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Памятка для родителей и педагогических работников, сопровождающих 
детей в поездках, лагерях или при организации мероприятий в период школьных каникул по профилактике педикулеза
                                    
ПЕДИКУЛЕЗ - паразитарное заболевание, вызываемое вшами – маленькими (длиной 2-3 мм в длину) бескрылыми кровососущими насекомыми-паразитами, которых из-за малых размеров трудно обнаружить.  Основным источником педикулеза является больной человек, а предрасполагающим фактором -  пребывание в организованных коллективах, тесные бытовые контакты.   Вши передаются при непосредственном контакте здорового человека с больным педикулезом человеком (например, контакт «голова к голове»); также причиной заболевания может стать ношение белья, пораженного педикулезом, обмен шапками, куртками, гребешками или заколками. 
После попадания на кожу или волосы человека вши быстро размножаются. У детей наиболее часто встречается головная вошь, типичное место паразитирования - волосистая часть головы. Головная вошь питается кровью хозяина, а яйца (гниды) приклеивает к волосам; платяная вошь откладывает яйца в складках одежды, реже приклеивает к волосам на теле человека. Клинически заболевание проявляется кожным зудом, расчесами в местах локализации паразитов. Наличие вшей на людях, белье, одежде является показателем неудовлетворительного санитарно-гигиенического состояния в коллективе, семье. 
Выявление лиц с педикулезом
Внимательный осмотр волосистой части головы - действенный способ, позволяющий выявить вшей, особенно в сочетании с расчесыванием волос. Особая бдительность и внимательность требуются после длительного отсутствия несовершеннолетних и их возвращения с каникул. Также, на регулярной основе, рекомендуется проведения осмотра волос и одежды у детей, посещающих организованные коллективы (детские сады, школы и др.); во время путешествий требуется внимательный осмотр постельных принадлежностей. 
[bookmark: _GoBack]Для подтверждения педикулеза следует обратиться к медицинскому работнику (это могут быть средние медицинские работники организованных коллективов, участковые врачи поликлиник, врачи-дерматовенерологи). Диагноз устанавливают на основании визуального осмотра, паразитологического исследования самих паразитов. Дезинсекция и лечение осуществляется по рекомендациям медицинского работника.
Профилактика. Как не заразиться
Необходимо соблюдать правила личной гигиены: своевременная смена нательного и постельного белья; ежедневное расчёсывание волос головы; стирка постельных принадлежностей; регулярная уборка жилых помещений. Необходимо довести до ребенка и контролировать соблюдение им запрета на пользование чужими расческами, полотенцами, шапками, наушниками, заколками, резинками для волос - через эти предметы передаются вши.
При установлении больного педикулезом в коллективе, больной должен быть изолирован от коллектива, члены коллектива должны быть все осмотрены медицинским работником; все назначенные медицинским работником рекомендации должны быть выполнены.
При выявлении вшей (гнид) в домашних условиях, информация об этом должна быть доведена до руководства организованного коллектива, которое посещал больной. Члены семьи должны быть осмотрены медицинским работником; все назначенные медицинским работником рекомендации должны быть выполнены.
При обнаружении вшей в любой стадии развития дезинсекцию проводят одновременно с уничтожением вшей на теле человека, его белье, одежде, головных уборах, прочих вещах (постельное белье, подушки и др.), при необходимости - на предметах обстановки.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ ЗА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩЬЮ?
При малейших подозрениях на чесотку обращайтесь к врачам-дерматовенерологам 
Нижневартовского кожно-венерологического диспансера, расположенного по адресу:
г.Нижневартовск, ул. Мира, д.60 «в», тел. 8(3466)291500, доб. 101 или 102, 
с понедельника-по пятницу с 8-00 до 19-00 часов, в субботу – с 8.00 до 14.00
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